

CSIKSZEREDA

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI, TARSADALMI ES SZÉPIRODALMI HETILAP.

Le jönik mi len vasárnap.
 Értékesítési árak: Egész évre 8 kor. Félévre 4 kor.
 Negyedévre 2 kor.

Feladv. szerkesztő:
Dr. SZÁNTÓ SAMU
 ügyvéd.

Művelői cikkei soronként 40 fillért küldhetnek.
 Egyes lap 3-4 20 fillér.
 Hirdetési díjak a legelőbbban számítottanak.

A koalíció.

Nagy veszedelem az erők egyesülését, valamennyi erőkiélesítésre képes faktor együttműködését iszi szükségessé. Az erők szétforgác-olása teljesen megemésíti annak hatékonyságát a hiába van számbeli massza, ha az összemiűködés hiányzik, semmiféle küzdelemnek pozitív eredménye nem lehet.

Oly alapigazságok ezek, melyeket semmiféle sophismával, semmiféle érveléssel megdönteni nem lehet, s mégis! Az ország ügyeinek böles intézői elvi akadályok miatt meglátásítják a különböző pártok egyesülését s bár most mindnyájan — túlnál tényleg, talán látszólag egyet akarnak — mégsem akarnak kezét fogni, szövötközni e közös ellenség ellen, hanem meggy mindenik a maga útján.

Hogy egyébről említést ne tegyünk, a kormányelnök lehédtt házszabály-revizió indítványt a legnagyobb felháborodást idézte elő az országgyűlés valamenyü ellenzéki pártárványlatánál, mi sem természetesebb tehát,

mint hogy mindenki hitte, no most bekövetkezik a rég vártvárt ellenzéki egyesülés, ugynevezett coalitio s. l. c. — a Kossuth párt elvi okokból, nem hajlandó senkivel sem kezét fogni. Sziate rámege az embernek a tolla, hogy hát akkor miért szövötköznek minduntalan a kormányvval? Vagy talán az elvi különbségek azt jelentik, hogy a Kossuth-párt lenn akarja maga számára tartani a cselekvési szabadságot, hogy alkalmas pillanatban leszerelheszen?!

Az ellenzék összes többi pártján nem néznek most közjogi különbségre, csak azt tekintik, hogy egy oly merénylet kézzül, mely egyenlően tenyegeti nemesak valamennyiüket, hanem a nemzet alkotmányát is és egykeznek vállvetve visszamutatni azt; az egész ország magyarul s jozanul gondolkozó hazafiai óhajtvá óhajtvák, sőt megkövetelik ezt a közeledést, s mégis megismétlődik kiesiben a parlamentben az, ami a magyar nemzet történetében oly gyakran okozta az ország pusztulását: a

belviszály! Jobban haragutsznak, jobban irigykednek ezek az urak egymásra, mint a közös ellenségre, mi jót lehetne hát tőlük várni!

A kiesiny új párt, a töredék Szederkényi párt, Apponyiók, sőt a néppárt is közsörüllü ölesre fegyverreit, de mit ér ez, ha az ellenzéknek több mint felét képviselő Kossuth párt nem, vagy nem komolyan megy be a hareba! Pedig az ország elvárja a coalitiot, legalább ebben s ehhez hasonló kérdésekben igen. Mert az egyesült erő nagyra majdnem minderre képes.

Itt van előttünk Csikvármeg e legutóbbi vála-zásának képe. Mindenki, aki nem örökös híve a mindenkori kormánynak, összeállott s lett légyen 67 esvagy 48 as alapon álló ellenzék, egyenlő erővel törekedett az ellenzék jelöltjének diadalra juttatásán s nem kérdezte, miért Ugron-párti s miért nem nemzeti. De mert egyesültek, győztek is! Ha ellenben belevetették volna a küzdelemben az ellenzéki pártárványlatok elvi és közjogi különbözőségét is, akkor

Márton.

— A Csikvármeg elvi tárovája

Szegény Márton! Valahányszor csak rád gondolok, nem tudok e folytatni egy forró könnyesepet, amely önkön telenül is megmedvesíti szemecimet. Ilyenkor aztán magam előtt látlak, ugy a mint egyszer együtt álltunk és izgatottan, akadózó hangon fölirtárdtém élfőttem szenvedés szívedet. Percekig elme-rengok a képen, míg egy forró sohaj tűr elő lelkemből: Oh miért is kellett annak ugy lenni!

Hisz oly jó fü volt maga az igazi szeretet. Szorgalmas, türelmes ember lü. odaadó jóbarát, vidám ezimbora, amilyen keveset lehet találni. Csak egy fogvatkozás volt a mit leplezni bizony nem lehetett, egy testi fogvatkozás: — pupos volt szegényke.

De mit tehetett ő erről? Ki tehet néha a természet fonákága ellen? Es diesértére legyen mondvá, soha egyetlen epes kitékadást a sor ellen nem hallottam a szávjából. Vidáman, fitrén végezte minden dolgot.

Tanulmányai befejezése után bölesen megvállaltotta elvölpiáját. Tudta, hogy nem alkalmas a representálásra, olyan hivatali vállalt: hát, thol alig érintkezett a külvilággal.

Csönben, de amál nagyobb lelkiismeretességgel, es odaadással végezte munkáját.

Könyvelő volt egy elkelő es nagyfogalmu kereskedésben s kedves, lekötelezo modorával, szerény viselkedésével es buzgo munkásságával esaktanum meggyerte fonéki szeretetét es elismerést is. Csönben, de boldog bekében es meglegedettségben folytak napjai. Mindnapos vendég volt annak a barati körnek, amely többnyire a rézt jó iskola társakból állott, a hol bizony sok kedves, emlékezetes óra folyt le. Sokszor még ő vidított fel bennünket derős humorával, kedves, mindig talpraesett tréfáival. Deszerintak is mindnyájan, különösen mert oh áldott jó szíve volt.

Egyszer aztán kezdett elmaradozni. Eleinte egy-két napig, később már néha hetekig sem láttuk a megszokott helyen. S ez amál különösebb volt, mert Mártonnál szorgalmasabb es pontosabb látogatója egy sem volt a körnek. Nem tudtuk elgondolni, hogy mi e gyakori es hossza elmaradásának az oka. Ha néha el is vetődött hozzánk, va y ha véletlenül találkoztunk vele az utcán, nem voltunk képesek megdöntni vele semmit sem. Zárkózott lett, esakönyösen zárkózott. A kinek azelőtt megszoktán semmi titka sem volt előttünk, az most halgatott s ha kér-

deztük, hogy mi baja, mindig kitéró választ adott s a beszélgetést iparkodott más tárgyra terelni.

Hanem egész magaviselete elárulta, hogy nagy változáson ment keresztül. Oda volt az elbibi vidám fü, szeméből kiláhat az elkeddy fény, ajakáról eltűnt az irákius mosoly s ott állott-elöttünk egy szaraz, élet kedvtelniük, heesett szemű, halvány areu megtestestült komolyság.

S minél jobban fagka tuk, amál na gyobb rejtegy lett előttünk a viselkedése. S ugylátszik neki nagy terhe re esett ez a folytonos vallatás, mert később már vála-sággal futott elbikim. S mikor ezt észrevet tük, hogytuk magára, hátla így könnyrebben visszanyeri elbibi kedélyállapotát.

Hanem ez biz esik nem következett be. Multak hetek, multak hónapok s a mi Mártonunk csak nem tert vissza a rendes kerékvágásba. Napról-napra még inkább komorabb lett. A fonéki nem tudták megerteni a hirtelen változást. Most is pontosan szorgalmasan lelkiismeretesen végezte ugyan munkáját, de minden élet nélkül, szárazon, akárcsak egy mechanikus gép. A hivatalos órák után pedig futott egyszemes hazra a legtróvidebb úton, kerülve minden ismerost mintha attól félt volna, hogy elesipik be-

régeire hullott volna a nagy és tömör ellenzéki tábor s a két veszekedő fél körül örült volna a harmadik a kormányfő, mely most fejét lecsüggesztve busolni kénytelen. De ez a példa nemcsak az egyesülés erőjének fokozottságát jelenti, hanem jelenti azt is, hogy az ország a Tisza politikája elleni küzdelemben nem akar ismerni elvi különbségeket, hanem csak azt nézi, ki segíti amazt s ki vállalja emozt s ez utóbbiakat egy táborba gyűjtve viszi fel a küzdelmet a nemzeti küzdelmet a nemzeti jogok, a szóhasználat elleneségei ellen.

Mi a kikéző közvetlenül az ország ügyeibe semmi beleszólásunk nincs s arra sem vagyunk feljogosítva, hogy utasításokat adjunk képviselőinknek, mi a választók, nagyon szívesen látnók ugyanazt a megválasztottakknál is bekövetkezni, de ha nem is tesszik, nem tanulunk tőlük hanem megtérjük továbbra is eddigi szokásunkat, legfeljebb mélyebben latolgatjuk majd a szavak s ígéretek őszinteségét mert hisszük s valljuk mindenkör, hogy közös ellenség ellen csak az egyesülés segít s az egyesülés: erő.

A politikai hétről.

Gróf Tisza István benyújtotta indítványát a házasbályokrak reviziója végett, meg is indokolta, ki is tüzték tárgyalásra s a kedvéért levették napirendről a német kereskedelmi szerződéseket, ismét kiteszik az országot az ex-lex veszedelmének, mert hiszen mindjárt ill van január elseje s még se költségvetés nincs, se idemnitás. A kormány-elnök a legnagyobb cinizmussal beszél. Folyton az ország érdekét

hangoztatta, az a szerencse, hogy nem hiszi el neki senki. Soha még oly javaslatot az obstrukció meg nem támadott, amely a nemzet érdekében való volt, minek hát akkor a házasbályok módosítása? Azoknak céljuk van, nagyon szomorú céljuk. S a szabadalvűpárt megy vakon a vezér után, tapsol neki, hogy vért izzad a tenyere s egyetlen egynek sem jut eszébe, hogy egy kicsit gondolkozni kellene. Valóban igaz van Tisza Istvánnak. Ezekkel az emberekkel mindent meglehet szavaztatni, még az alkotmány eltörlését is, s ha abban is igaz van, hogy ők képviselik a nemzet többségét, akkor ez a nemzet csakugyan megérdemli sorsát.

Szerencse, hogy nem úgy van. A szabadalvű urak érzik ingadozni lábaik alatt a talajt, de azért nem mernek még moccsani sem.

Hogy a házasbályarevizióból rendszer uton törvény nem lesz, az bizonyos. Két dolgot rebesgetnek, vagy feloszlatja Tisza a házat, ha az obstrukció tényleg kitör s akkor egy téli választáson kiírja ha tudja a neki nem tetsző ellenzékkel vagy valaki által beadat egy egyszakaszos törvényjavaslatot a minő a híres március 5-iki volt s azt permanens ülésben habár az törvénytelen is — keresztül hajszoja. Pártja persze mindenben követi, pedig a milyen kéles s veszedelmes az első, oly veszedelmes a második is, mert Apponyi szerint, ha a házasbályokat permanens ülésben, tehát törvénytelenül módosítják, akkor, minden törvénytelen lesz, amit ezen házasbályok idejében hoznak.

A nemzeti párt illesztis vezérének e heti beszéde különben eseményt képez a hét történelében. Hatása leirhatatlan volt s a miniszterelnök alig talált szavakat válaszolni lesújtó kritikájára. Kossuth Ferencz, Rakovszky István, Csernoch János, Szederkényi Nándor, Günther Antal szóltak még sikra a miniszterelnök indítványa ellen a ki saját kijelentése szerint azzal bukkik, vagy azzal győz — míg a hét végén Hock János terjesztette elő győ-

nyőru szavakban az új pártnak e kérdésben elfoglalt álláspontját s határozati javaslatot nyújtott be, melyben az Újpárt a legerősebben tiltakozik gróf Tisza István legújabb merénylete ellen.

Ma még minden kétség és remény között van. A jövőhét bizonyára meghozza a megoldást. Törvénytelen erőszakos eszközök, a ház feloszlátása kerül-e sorra, vagy — pedig ez volna a magyar nemzet érdekében a legkívánatosabb — a gróf Tisza István lemondása?

Csalétek is van már Bolgár Ferenc a szombati ülésben csinált egy müinterpellációt a véderőről s arra Tisza azt válaszolta, hogy ő Felsőegyelrendelte a honvédségnél a tüzérség felállítását. De hát uram Isten, mit használ ez, ha nem rendelte el a hadseregben a magyar nyelvet és magyar szellemet! Legfeljebb csak újabb adó terhek! Ennek az ellenzék az alkotmány védelmében bizonyára nem fog felhúli.

A népoktatási törvényjavaslat.

küvetkezik:

Nem ak a polgároknak, hanem az államnak is megvan a maga kötelességei a polgárokkal szemben. Ha a magyar állam nem bír elég bírorsággal, hogy a magyar nyelvet minden vonalon érvényesítse annyit legalább is megkövetelhet minden alatiyálójá, akár magyar anyanyelvű, akár nem, hogy ha az ország bármely iskolájában magyar tananyelvű oktatást nyerjen. Ennyivel legalább is tartozik az állam hivatalos nyelveink, polgárainak és önmagának.

Ha a javaslat csak némileg is ki akarja elégíteni jogos érdekeinket, legalább is, azt kellett volna statuálni, hogy habár csak egy szülő kívánja is minden népiszkola köteles a gyermeket magyar tananyelvű oktatásban részesíteni. Ez a minimum.

Ha a javaslat első három fejezetében mégis van egy némely olyan intézkedés, amely a jelenlegi viszonyokkal szemben némi javulást mutat, a IV. fejezet mindezeket teljesen lerontja. A tanítóképzéséről szól ez a fejezet, amely, bár a közvélemény már

szélgétre. S aztán otthon illt mindig, ki nem mozdult arról a soha.

A dolog kezdeti már előttem is nagyon komoly szímben feltűnt. Eddig azt hittem, hogy csak átvonult felhő az, ami a kedély-állapotára illt, amely ép oly szépen megátal el fog vonalni úgy, amint jött. Csak titóvalmel kell megvárni az idejét. Hanem most már nagyon sótének láttam az egészet. Nagy lelki átváltozásnak kell annak lenni, amely ily hely s ily maradó nyomot hagy. Csak legalább az okát tudhatnám, illt segíteni is lehetne a bajon s mi megint visszanyernek a kedves vidám pójást.

Elhatároztam, hogy meglátogatom és megtudok tőle mindent. Kifürkészem, és mi az oka, hogy ily búskomor lett.

Egy szép napos nyári délután felkerestem a lakását. Amint beléptem a szobába, ott találtam az ablak mellett ülve; két könyvét az ablakdeszkára fektette, fejét két tenyere közé bújította s úgy bámult ki az utcára. So könyv, se semmi nem volt előtte, ami azt mutatja volna, hogy valmivel foglalkozik. Még csak meg se mozdult, mikor halotta az ajtó nyitást; ott illt tovább merőven, mozdulatlanul.

— Szervusz kedves Mártonkám azzal hozzáléptem.

Az egyik kezét leeresztette s aztán úgy, a fejét félig felém fordítva fogadta köszön-

tésemet s ugyanazzal az előbbi változatlan, merev arckifejezéssel válaszolta: „Szervusz”.

Se az nem látszott rajta, hogy örül se hogy terhére vagyok; igazán bámultam, ezt a restentő nagy közönyösségek. S nem tudtam, hogy hogyan kezdem, hogyan így kezdem bevinni a társalgásba. Hejvet foglaltam mellette s pár percig némán, szólanul ültek én néztem rá, ő meg ki az ablakon.

— Menyire érezlek a hiányodat törtem meg végre a csudat! menyire fáj a távollatásod kedves Mártonkám, azt nem is gondolod.

Felém fordult, jobb kezével lemondoglatott, s olyan ábrándosan fagyos mosolyal mondta: „Nem vagyok én már kikézek való! Csak rostanám a társaságot.”

De hát mi bajod van, mi az oka, hogy ennyire kizökkentél a tengelyedből kockázatot meg a kérdést. Rád sem lehet már ismerni. Mi bánt, szől, mi fáj?

— Semmi, csak tudja Isten, olyan fűsült vagyok.

Látasz rajta, hogy terhére esik a fakasztás, a feleletlen is meglátszott, hogy nem akarja titkát elárulni. Épen azon ültengtem, hogy mit vegyem ki belőle mindenáron a titkát, midőn az átellenben levő ház egyik ablakában egy aranyos kis szöke fej vonta magán a figyelmet. A bodros fibril, két

szemű, eleven kis főtűző bőló pajzánsga jászott ott az ablakon egy cirnos cefával. Még kell adni, igazán gyönyörű teremés volt. S amit erre a Mártonon tapasztaltam, egyszerre világszágosodt derített agyamba. Szeme tözben égett, arca kipirult s úgy nézte a bájos kis főtűzert, megfelekedve jelenlétéről, meg mindenről, ami körülötte volt, s egyedül csak a kis szomszédnő láta.

Márton, te szerelmes vagy — szóltam hitetlen s kezem a vállára tettem.

Mintha villanyvillás érte volna, úgy hatott rá ez értesítés. Megrengétt egész testében s mint a tetten kapott gyermek, mérszesen, szégyenkezve, hogy titkát fölfeletem, szinte magából kikelve kiáltott rám: „Honnam gyanyóid? Az nem igaz!” De a következő pillanatban már mintha s hitetlen jövő nagy indulatkitörés egészen kimerítette volna erejét, visszahanyatlott székébe és megtörve, ellágyulva sóhajtotta: „Iz z szeretom!” Aztán arca két tenyerebe hirtve, majdnem zokogó hangon tördelte: „Oh, én szerencsétlen teremés!”

Kimondhatatlan sajnálatát éreztem szememben a szerencsétlen fia iránt, akét ennyire szenvedni láttam. Odahajoltam hozzá és vizságtalni igyekeztem.

— Lásd, „des Mártonkám, ez nem oly nagy baj, hogy te menyire szenvedjél mintha. Illt hiszen ha te szereted, ismerkedjél meg

régebbi idő óta követeli a jelenlegi tarthatatlan állapotok egyváltoztatását, továbbra is meghagyja a közoktatásügy ezen oly annyira fontos ágát a felekezetek kezében. Ez egy oly életbevágó hiánya a javaslatnak, amelyet sem a kötelező állami szakvizsga, sem a legszigorúbb állami ellenőrzés sem pótol. Hogy a tanítóképzés teljes államosítását javaslat nem statuuja, az tisztán csak kizárólag a magyar nemzeti eszmével szemben ellenséges indulattal viselkedő nemzetiségi egyházak befolyásának érvényesítését és diadalát jelenti. Sem az esetleges nehézségek, sem a pénzügyi akadályok nem olyan mérvűek, hogy ezek az államosítást lehetetlenné tennék. Hiszen csak kevés számú intézet van, melyek átvétele és fenntartása aránylag csekély összegbe kerülne és felesleges lenne az állami vizsgáló bizottság felállítását is, amivel azóta nem megtakarítás volna elérhető. De még ez a csekély anyagi áldozat is lúsásán megtérülne abban a nemzeti haszonban, ami az államosítás nyomában járna, mert hiszen az állami képzésből kikérült, hazafias szellemben nevelt tanító generáció már nem igen lesz kapható arra, hogy ártatlan kisgyermeknek szívába a magyargyűlöletet és államilles érzelmek mérget sepegesse. A hazafias egyházak sem okoznak nehézséget. A katolikus egyház a javaslatnál szemben igen hazafias állásponton helyezkedik és bizonyára a tanítóképzés államosítása tekintetében sem támasztott volna lényegbe vágó nehézségeket. Minthogy a tanítóképző intézetek túlnyomó részben a római katolikus egyház kebelén vannak, az pedig minden valószínűség szerint az államosítás ellen egyenes ellenállást nem fejtett volna ki, más indokát a kormány eljárásának nem találjuk, mint a gyengeséget, amely nem fogva azon kisebb egyházak befolyásának, melyek a tanítóképzésről államillesnek céljakkal érdekében lemondani nem akarunk, engedett.

Ne gondolja azt senki, hogy az állami szakvizsga vagy az állam nyelven kiállított diploma egyszerre hazafias szemléletű és megbízhatóvá fogja változtatni a nemzetiségi felekezetek tanítóképző intézeteiben nevelt tanítókat. A magyar hazafiságból vizsgát tenni nem lehet, az pedig, hogy valaki magyarul tökéletesen tud, még nem

jelenti azt, hogy az illetőnek a szíve is magyar. Eddigi tapasztalatokból tudjuk, hogy van igen sok olyan tanító, ki bár magyarul tökéletesen beszél, a magyar nyelvvel oktatásból semmi vagy csak nagyon kevés eredményt ért el. A tanítóok hazafias érzelmei fölül csak úgy lehetünk egészen biztosak, ha magunk neveljük őket egy néhány éven át. Az állami nevelést semmiféle ellenőrzés nem pótolja, vagy ha azzal akárjuk pótolni, úgy ez olyan költséges apparátust kíván, hogy annak költségéből az államosítás bőségesen kitélne.

A Székelységben meghonosítandó kis vasipar.

Pfeiffer Sándor a hazai kamarák szakirudalmi alpjából nyert ösztöndíjjal kiment Németországba a vesztfáliai kis vasipar tanulmányozására a tapasztalatairól sok tanulsággal bíró fizetésen számol be. Célja amint tanulmányja bevezetőjében írja nem esnap a vesztfáliai kis vasipar mai állapotának a megismerése volt, hanem legfőkéül az, hogy mi módon lehetne nálunk is meghonosítani ezt az iparágat. Minket a kérdésnek főleg ez a része érdekel, legfőkéül azért, mert ezotó szükségét érezzük bármilyen új iparig meghonosításának olyan vidékeken, ahol a mezőgazdasági viszonyok már oly mostohák, hogy a napszámosnak vagy be kell érnie a 60-80 filléres napi keresettel vagy pedig ki kell várnodni jobb házból.

Ilyen vidék a Székelyföld, s mindenestre helyes elhárítani, hogy Pfeiffer erre a vidékre gondolt a kis vasipar meghonosításában, már csak azért is, mert a Székelyföld vasérc a legjobbak egyike Közép-Európában. Érdekesnek tartjuk a meghonosítás kérdésének a megoldását, úgy ahogy azt Pfeiffer, az eddigi gyakorlatból (erjük az állami iparpartól) eltérően látja, ezért tanulmányának ide vonatkozó részét szó szerint adjuk a következőkben:

„Az államhatalom a maga nehézkes adminisztrációjával ipari és kereskedelmi ügyek vezetésére nem alkalmas, a meghonosítás tehát olyan állami felügyelet alatt levő önálló szervezet kebelén történhetik csak, melyre az államhatalom teljes ingerenciát gyakorolhat.

Mélyen sajnálom s csüggedten hajtja le fejét.

Egy új táj látom azt a derek fűt enyíre szenvedni s dühös voltam magamra, hogy nem tudtam enyhíteni fájdalmát.

Lásd mondotta ez előtt milyen meglepődött voltam. Vig voltam, hírből sem ismertem a bánatot, örültem az életnek. Soha még csak ezembe sem jutott a természet ellen kifakadni, mert nem éreztem még, hogy sajtot. De mióta megláttam ezt az aranyos teremtést, azóta átkozom a természetet, hogy nyomorokká tett, átkozom a pillanatot, amelyben születtem, azóta gyűlölöm a világot és utálok önmagamat!

Mig beszélt, eleinte vadszenvedélyű tizegyült ki szemébe... a kilívó dacz, a keserű kifakadás arcába kergette a vért, aztán kiemelt, utolsó szavát már faldokolta, szakítottan mondta el s utána megerecselt könyve és sirt, zokogott keservesen.

Vele együtt könyveztem én is.

Ne sirj kedves Mártonkám, én mégis azt mondom, hogy te még boldog lehetsz. Nézd, majd kettőn együtt megismerkedünk vele és...

— Nem, azt soha! — Olyan ellentmondást nem tűrő, parancsoló hangon mondta ezt s aztán hirtelen sietve folytatva, mintha attól félve, hogy nem lesz elég ideje elmon-

Szerintem erre a célra a legalkalmasabb szervezethez az Országos hitelbiztosítók egyesületéhez kell fordulni, mely az iparfejlesztés terén már is igen értékes sikert ért el.

Az országos hitelbiztosítók egyesületének kebelében egy önálló szervezet lenne alkotandó, mely kizárólag a kisvasipar ügykörét intézné.

A szövetség központi vezetőségének tevékenysége a meghonosítás előmunkáitait, a termelés irányítását, a szükséges investíciót, nyersanyag beszerzését és a munkákó hitelművelését ölelné fel.

A munkakör területe gyakorlati szakemberekből álló kirendeltséget tartana fenn mely az elfogadott tervzetnek megfelelően a szervezést, termelést és adminisztrációt a közvetlen érintkezés útján irányítaná.

Bevonnam a hitelbiztosítók egyesületéhez a termelés értékesítését is, azonban ezt illetőleg már egy olyan expedienst találtott, mely nemcsak sokkal megfelelőbb, de nagy részt garancia is, hogy általa a meghonosítás a helyes nyelvébe tereltesék és hogy eredménye minden kétségen felül sikeres lesz.

A tisztelt kamarai bizottsághoz annak idején beterjesztett pályázatomban részletesen foglalkoztam a „Magyar Vaskereskedő Orsz. Egyesületé”-nek magam elé tűzött feladatával hogy a hatáskörébe tartozó munkakör viszonyainak javítását és fejlesztését teljes erejével elősegítse.

A kereskedelmi minisztérium iparfejlesztési osztálya előtt ezen egyesület üzleti ügybuzgósága eléggé ismeretes és tevékenységével már eddig is nagyban hozzájárult a viszonyok javításához, tagjait, valamint szakmájának messze terjedő értekeket a honi ipar partolásra sarkalva, már is igen kedvező eredményt mutathat fel.

Nevezett egyesület a kereskedelmi miniszter arhoz legutóbbi intézeti felterjesztésében az iparfejlesztés munkájából, az eddigivel nagyobb és közbenebb részt kér és készséggel felajánlta, hogy az egyesület kebelében egy kereskedelmi szervezetet létesít, melynek ügykörébe felvonja egy széppeségi kis vasipar termékeinek mint a meghonosítandó kis szerszámpar készítményeinek értékesítését.

Mondani sem kell, hogy ez a spontán ellátározás tisztán iparfejlesztésünk hatályosabb érvényesítésének szükségéből fakadt.

Érts meg, azt sem akarom, hogy kikoszoroz, mert ez nagyon fájna, még azt sem akarom, hogy a feleségem legyen, mert nem tudám elviselni azt a szégyent, hogy egy gyúros, rossz szívű vagy meggondolatlan járulékos megmosolyogjon az után mint összejött párt, de azt sem akarom, hogy a feleségélyebbet is megtudjon arról, hogy én érdekeltéssel viseltem iránta, mert hátha jó szíve van, és megajánlja, én pedig nem akarom, hogy miattam csak egyetlen egy keserű perge is legyen az életben. Azért fogadd meg arra, ami előttem a legszentebb hogy soha semmi körülmények között sem fogsz nekem erről egy szót sem szólni.

Megfogadtam.

De nézd ódes Mártonom — mondta neki — ez így tovább csak mégsem lehet. Te retentél, mit szenvedés, onnek veget kell vetni, mert ez az örökös szenvedés megőrli minden erőt. S erre nincs más mód, minthogy azonnal itt hagyd ezt a lakást. Nem szabad látnod őt, mert egyedül csak a feletés és az idő az, ami begyógyíthatja az sebeit.

Ugy megdöbben attól a gondolattól, hogy el kell hagynia, hogy nem láthatja többé. Eleinte hallani sem akart róla, de addig beszéltem neki, míg végre megértette, hogy engedelmessé válni fog, de nem ritkán hanem a következő hó elején.

vele s majd ő is meg fog szeretni téged, aztán boldogok nagyon boldogok lesztek. Vagy tán már elutasított?

Félemlte fejét s úgy szólt hirtelen tiltakozva: „Dehogyan még nem is ismerem, de nem is fogom megismerni soha!”

— Ugyan mi okod lehet így beszélni? kérdeztem.

Fájdalmas mosoly jelent meg erre ajkain s kezét pupjára téve keserűen mondotta: „Hogy gondolhatsz arra, hogy ő valóban az enyém lehetne, amikor a természet már szüléskorok így megbélyegezett! Ifjú szabad-e nekem szerelmesnek lenni? Tudhatna-e engem valaki szívóll igazán szeretni?” s két égő könyvesupp áll szeméire.

— Oh ódes Mártonkám, ne gondolkozzál ilyen pesszimisztikusan. Már hogy ne tudna tőged szeretni, ilyen aranyos, derek, kedves fiút!

— Nem, nem, az lehetetlen mondotta — hidd meg, sokat gondolkoztam már erről, volt időm hozzá elég, hónapokon keresztül műst sem csináltam. Egy darabig elvakultam magam is, hát ha csakugyan tudna szeretni — gondoltam magamban — de aztán amint elszállt fejből ez a műrdom, tisztán láttam, hogy lehetetlen, örökre lehetetlen. S ez a gondolat az, ami úgy sorvaszt, ami megöltte a kedélyvilágomat és oly keserű epével tölt el.

nem alapszik nyereségvágyon, nem kíván sommiféle ellenszolgáltatmányt, tisztán csak a legminimálisabb költségeinek visszatérítését igényli, ezt is csak az elért forgalom arányában.

Ekként az országos Hitelszövetkezet szerves kapcsolatba jutva a szakgyeomllettel és tagjainak révén magával a fogyasztással, mely így közvetlen érdekeltséget nyerve, a termelést a szükséglet és viszonyoknak megfelelően gyámoltatni és irányítani törekednek.

Ha tekintetbe vesszük, hogy az iparfejlesztési törekvésünk a kereskedelmi érdekesség szerves kapcsolata hiányában hosszú éveken át meddőnek bizonyult, kellően méltányolni fogjuk e céltudatos megoldás jelentőségét.

Ugyanesek a hitelszövetkezet körébe tartozna a nyera- és félkészgyártmányok beszerzésének szabályozása az állami művekkel szemben.

A termelés nagy támaszt lelne az állami üzemek jánkaratában és némileg ellen-súlyozhatná azt a káros versenyt, melyet a magánvállalkozás ellen folytat.

Az állami művek, nevezetesen a díősgyőri kudsári acélgárák, a kabalapolyánai szerszámgyár, tehát szerves kapcsot képeznének ugy a szövetkezettel, mint a termeléssel, lehetetlen, hogy az őszek tényezői harmonikus összehűködése ne hozza meg a remélt eredményt.

Rólad álmód.

(Jólkének)

Lágy, hófehér párnáimra
Izzó fejem lehajtam.
Elaludtam... Káprázatos,
Hűbájosat, álmódám.

Rózsapírban, napsugárban
Uzott róma, vadvirág.
Harmatcseppnek edes csókját
Ringatgatá minden ág.

Nóta enattant madár ajkáról
Szomorúfűz lombáitron...
Mig hallgatunk, könny pergett
Lilion szép arcádon.

Vágytól égő, tűzes karom
Által fogott remegőn.

— Most pedig jör Mártonkám szótam hozzá — sétálnunk fel a Kardos utra
Nagyon felizattat ennek a szomorú valónak a felárása, a szabad levegő majd kiséf fel fog őríteni.

— Jó menjünk — mondotta — köszbőnm, hogy eljöttél, nagyon megkönynebbilttem. Eddig félve őriztem mindenki elől ezt a tüköt és hidd meg, nagyon sokat szenvedtem. Hány éjszakát virrasztottam át álmatlanul hánykóva agyamban. Oly jól esik most, hogy van valakim, a kinek tartózkodás nélkül elpanaszkozhatom, aki meghallgat és megéri engem.

Kezem után nyult és melegen megszorította.

E naptól kezdve a hivatalos órákon kívül jőtórman egy pillanatra sem hagyta magára. Minden nap késő estig együtt voltak, csak amikor az alvás ideje elérkezett, távoztam tőle. Vittem mindenfélét sétálni, szórakozni felejtteni. Ugy engedelmessékedett mindon kérő szavannak, mint a bárány Szomorú, lehangolt volt még mindig, de sokkal nyugodtabb, mint azelőtt. Keztem őrlíni, hogy lassan-lassan majd csak meggyógyul a lelke.

Nemsokára aztán elérkezett a hó vége. 31-én este, amikor hazakísértem, még behit volt szobájába és sokáig elbeszélgettünk.

Ajkam csókját rád leheltem
Vágyó-vágytól, opedón.

Ajkam csókját rád leheltem
Hulló könnyed csókoltam...
S tudja Isten egyszer én is
Csuk zokogtam... zokogtam.

Csergő Tibor.

H I R E K.

Kinevezések. A hivatalos lap legutolsó számában olvassuk, hogy a pénzügyminiszter Teleki Vilmos caikszeredai adótitkár a nagysomkúti m. kir. adóhivatalhoz adóhivatali ellenőrré nevezte ki.

Csikszentmártoni Szőke Mihály ösztündíjas gazdasági segédlet a földművelésügyi miniszter gazdasági gyakoronokká nevezte ki.

Jakab József a helybeli kir. járásbíróóság napidíjas szolgája a helybeli kir. törvényszékhez nevezett ki ugyanilyen minőségben, azonban magasabb rendes fizetéssel és nyugdíj várománnyal.

Átélékezések. A honvédelmi miniszter csikverebesi György Ilyos erdélyi egyházmegyői lelkész, tartalékos segédlelkészt a közös hadsereg tartalékából a kolozsvári 21-ik honvédelmagozred tartalékába helyezte át.

Hoffmann Arthur m. kir. honvédtiszt helyettes, mint értesítünk Kézdivásárhelyről a városunkban állomásozó zászlónlhoz helyeztetett át.

Új törvényszéki palotánk felszerelése.

Az igazságügyminiszter az építő törvényszék felszerelési költségét 1917-koromban állapította meg. Ebből azt következtethetjük, hogy a berendezés messze mögötte fog állani az épületnek. Ha az igazságügyi kormány már annyit áldozott egy palotára, nincs helyén, hogy egy a bútortzat és egyéb felszerelés tekintetében krajcsorokodjék. A bírói ügyész kar, a törvényszéki és járásbíróóság személyzet inkább a kényelmesebb és szebb berendezésre, mint egy palotára várt, melyben például a járásbírák, állgycsok szobájába takarékosági szempontból puha széket és pamlagot már nem engedélyez a kormány. Ilyen kényelem csak a törvényszéki és ezeknél magasabb rangú bírúknak jut osztályrészül. Nem szükséges ugyan, hogy lustiúra csarnokai pazarul legyenek berendezve, de viszont nem indokolt a másik végét sem.

ÚJ TÖRVÉNYHATÓSÁGI BIZOTTSÁGI TAGOK.

A törvényhatóság bizottság azon tagjai helyett, kiknek hat évi megbízatásuk ez év végé vel lejár, elmúlt csütörtökön november hó 10-ikén ejtettek meg a vármegye egész területén a választások. Ezek eredményéről addig a következő értesítések kaptak. Csikszerezdában megválasztott Dulinszky József, Taplócán Dr. Daradics Félix, Csikszentkírylon Dr. Zakariás István, Várdolfalván Csicszer Péter és Gál József.

TANCMULATSÁG.

A csikszépvízi iparos ifjuság f. hó 19-ikén szombaton a Deák György nagytermében zártkörű táncmulatságot rendez. A beléptidijkából eredő jövedelem az „Olvasó-egylet javára fog szolgálni. Erre a célra való tekintettel felülfizetéseket köszönettel fogad a rendezőbizottság és azokat hirtalpig is fogja nyugtatni.

MEGHÍVÓ.

A kázon-aleksai r. karh. tanítói járáskör november hó 21-én Csikszuzdán az ele ni iskoln helyi-égében tartja meg ez évi 8-ai közgyűlését, melyre Fodor István járásköri elnök a kör rendez és pártoló tagjait, valamint a nevelésügy iránt érdeklődőket ezuton is meghívja.

A TÖRVÉNSZÉK KAPUJA. F.

hó 10. és 11-ike közti éjszaka nem is volt valami nagyobb vihar, mégis a kik másnap reggel a helybeli kir. törvényszék épületébe siettek, meglepve látták, hogy annak egyik kaputatót oszlopa ledőlt. Őrez volt már, ledöntötte minden erőfeszítés nélkül a gyengebb szél is. Haj! pedig régebben, a mikor fiatalabb volt még, és nem viselte még meg az idők viharos jállítás, megállta helyét és szembe szállott volna az orkámmal is. Ez a ledőlt oszlop arra kéri az új Törvényház építő bizottságot, siettesse a munkát; egy esztendőig vakolattal alá támasztva még talán kibírja a kapu, de tovább már nem.

De boldogan mehetett a halálba, mert a mosoly, amely hónapokig kerítte, most újra ott jászadozott ajkai körül.

Lesújtottan tördeltem mollette sokáig. Hat mégsem tudta olngyúni őt. Igaz beváltotta azért mégis a szavát: elféltűzött másik lakásába, de hva — és meggyógyult örökre, de hogyan?

Szegény Márton! Téged a gyongéd, jó szívvel őlt meg. A halálól pár napig szencuációja marad a városnak, a temetőseben néhány hivatalos totemelőtőgató nénik sirt is, tán nem is téged sirattak — hanem csak csupa szokásból. Még pár napig beszélnek rólad, aztán örökre elfelednek. Hanem én, aki ugy ismertelek, aki tanja voltam annak a heves túsának, amely főm őrzés-szállakból alkotott szívedet martalekkel ejtette, én könnyezek, siratlak és szívémben őrzöm emléked örökké.

S az a kis leány? Annyit nyugodtan sírodoban, nem lesz mitnád egy keserű perce sem az életben!

Griber Győző.

Egész küzbnyösen szölt arról, hogy másnap az új, a város másik végén fekvő lakásába költözik. Segítettem neki csomagolni s megígértem, hogy másnap segítségére leszek a hurokkodásnál is. De észrevettem rajta, hogy valami akar mondani. Mikor már távozni készültem, kirúkkot vele:

— Csókoly meg, kérlek!

— Miért? — kértem.

— E szobában már ugy sem találko-zunk többet s azt akarom, hogy az iteni sok szenvedésemmek ez legyen a pecsétje!

Megcsókoltuk egymást, meloem meg szorította a kezemet s aztán jó éjt kívánva távoztam.

Másnap kora reggel már siettem hozzá. Mikor az utcánjót künyítottam, síró jövészékelőssel futott előm a házasszonya.

Jézus Mária ilyen szerencsétlenség! zokogta.

— Mi az, mi baj?

— Meghalt!

— Ki?

— A szegény Márton!

— Hogyan?

— Agyonlőtte magát!

Rohantam a szobába, ott féklőt átlót haláltűkkel; teste még majdnem egészen meleg volt, de ez élet már elszállott belőle.

VASUTI SZERENCSETLENSÉG.

F. hó 11-ikén reggel 9 óra előtt a Sepsiszentgyörgy felől érkező vonat elgázolta a helybeli pályaudvaron az állomásfőnök csaléjét, úgy, hogy az nyomban meghalt. A kerekek a koponyán mentek keresztül az kegyetlenül összezúzva, lapítva. A vonatot elég hamar sikerült megállítani, azonban már késő volt. Ugy értesülünk, hogy a leány öngyilkos szándékkal közvetlenül a mozdony előtt vette magát a kerekek alá.

Tanulók kirándulása. A csiksomlyói tanító-képződe növendékei a múlt vasárnap együttes kirándulást tettek Ladó János és Zsógon Zoltán kezei alá tanár vezetője alatt gymesbe az ottani vadregényes tájak és határszél megismerésére végzt. A kirándulás a reggeli 9 órai vonattal Lovász-vasuti állomásig vonaton történt, homon egész határszélíig gyalog tettek meg a fiatalok az utat, hogy bővebben megismerkedhessenek a tájjal. Majd átmentek románrai területre Palánkúig, homon visszeretere a vasárnapi előfőre viradó éjel szállásokon töltöttek s a delután 2 órai vonattal érkezt vissza Szeredába s onnan gyalog Somlyóra.

Elzárlat. Egy vesztett kutya garázdálkodása miatt a városi rendörkapitány hivatal 40 napi elzárlatot rendelt el. Kutyaikat ennyi ideig az utcára engedni nem szabad. Ezt a tilalmat a közönség nemcsak a kiszabandó pénzbüntetés miatt, hanem egyébként is a nyújt érdekében bizonyára respektálni fogja.

TÜZ. Folyó évi október hó 31-ik napján Csikszentozség közröghen tíz pusztított. György Ignác csáre gyuladt meg és a benne volt takarmánnyal együtt teljesen leégett. A tűznek, mely szerencsére tovább nem terjedt, okát eddig ki ne deríthették.

Egy elmaradt amerikai utazás. Alig egy pár hete történt, hogy egy felvidéki munkás-család a nagy nyomor és munkahiy miatt Ojkarta hagyai hazáikat. Cse-kély vagyonkájukat pénzre teték és Finnem-hajón hujóra szállottak. Csak legényük maradt itthon, mert még katonaköltés volt. De ez is elhatároza, hogy ha az új világban kedves szállónak s szerencse, ú is kivándorol az új hazába. A hajóársúság első állomásán, Palermo-ban, a kivándorló hujó fi dézetlen a kikötés lad pillanában két rendőre kereste fele a mi emberünket és tolmács segélyével megértették vele, hogy egyelőre nem utazhatik tovább so ó, se a családjá. A szögny ember kétségbeesve minún kodott és izgatottan kérdezte: „Hát miért akarnak letartóztatni, mikor semmit sem vétettem? Csak hosszas magyarázat után sikerült vele megértetnem, egy a rendőrségre érkezett sürgöny alapján, hogy magyarszágú fia kéri, ne utazza tovább, mert a nála megrögzött orosz osztályozjegye, melyet Török A. és társ bankházában Budapest, Török-kürt 46. sz. alatt vásárolt, megyerzte a legnagyobb hűnyereményt. Termézetes, hogy ilyen örömteljes meglepetés után sietve visszatartott feljába és a országába ne jutott Amerikába kivándorolni.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNYI KIVONAT.

A csikszeredai kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Kedves Félix csikszentdomokosi lakos végrehajtású Kedves János csikszentdomokosi végrehajtását szenvedő elleni 30 korona körülből a jár. iránti végrehajtási ügyében a csikszeredai kir. törvényszék területén lévő Csikszentdomokos község határában levő 450, 500, 540, 584b, 844c, 844e, 844f, 844g, 844h, 844i, 844j, 844k, 844l, 844m, 844n, 844o, 844p, 844q, 844r, 844s, 844t, 844u, 844v, 844w, 844x, 844y, 844z, 844aa, 844ab, 844ac, 844ad, 844ae, 844af, 844ag, 844ah, 844ai, 844aj, 844ak, 844al, 844am, 844an, 844ao, 844ap, 844aq, 844ar, 844as, 844at, 844au, 844av, 844aw, 844ax, 844ay, 844az, 844ba, 844bb, 844bc, 844bd, 844be, 844bf, 844bg, 844bh, 844bi, 844bj, 844bk, 844bl, 844bm, 844bn, 844bo, 844bp, 844bq, 844br, 844bs, 844bt, 844bu, 844bv, 844bw, 844bx, 844by, 844bz, 844ca, 844cb, 844cc, 844cd, 844ce, 844cf, 844cg, 844ch, 844ci, 844cj, 844ck, 844cl, 844cm, 844cn, 844co, 844cp, 844cq, 844cr, 844cs, 844ct, 844cu, 844cv, 844cw, 844cx, 844cy, 844cz, 844da, 844db, 844dc, 844dd, 844de, 844df, 844dg, 844dh, 844di, 844dj, 844dk, 844dl, 844dm, 844dn, 844do, 844dp, 844dq, 844dr, 844ds, 844dt, 844du, 844dv, 844dw, 844dx, 844dy, 844dz, 844ea, 844eb, 844ec, 844ed, 844ee, 844ef, 844eg, 844eh, 844ei, 844ej, 844ek, 844el, 844em, 844en, 844eo, 844ep, 844eq, 844er, 844es, 844et, 844eu, 844ev, 844ew, 844ex, 844ey, 844ez, 844fa, 844fb, 844fc, 844fd, 844fe, 844ff, 844fg, 844fh, 844fi, 844fj, 844fk, 844fl, 844fm, 844fn, 844fo, 844fp, 844fq, 844fr, 844fs, 844ft, 844fu, 844fv, 844fw, 844fx, 844fy, 844fz, 844ga, 844gb, 844gc, 844gd, 844ge, 844gf, 844gg, 844gh, 844gi, 844gj, 844gk, 844gl, 844gm, 844gn, 844go, 844gp, 844gq, 844gr, 844gs, 844gt, 844gu, 844gv, 844gw, 844gx, 844gy, 844gz, 844ha, 844hb, 844hc, 844hd, 844he, 844hf, 844hg, 844hh, 844hi, 844hj, 844hk, 844hl, 844hm, 844hn, 844ho, 844hp, 844hq, 844hr, 844hs, 844ht, 844hu, 844hv, 844hw, 844hx, 844hy, 844hz, 844ia, 844ib, 844ic, 844id, 844ie, 844if, 844ig, 844ih, 844ii, 844ij, 844ik, 844il, 844im, 844in, 844io, 844ip, 844iq, 844ir, 844is, 844it, 844iu, 844iv, 844iw, 844ix, 844iy, 844iz, 844ja, 844jb, 844jc, 844jd, 844je, 844jf, 844jg, 844jh, 844ji, 844jj, 844jk, 844jl, 844jm, 844jn, 844jo, 844jp, 844jq, 844jr, 844js, 844jt, 844ju, 844jv, 844jw, 844jx, 844jy, 844jz, 844ka, 844kb, 844kc, 844kd, 844ke, 844kf, 844kg, 844kh, 844ki, 844kj, 844kk, 844kl, 844km, 844kn, 844ko, 844kp, 844kq, 844kr, 844ks, 844kt, 844ku, 844kv, 844kw, 844kx, 844ky, 844kz, 844la, 844lb, 844lc, 844ld, 844le, 844lf, 844lg, 844lh, 844li, 844lj, 844lk, 844ll, 844lm, 844ln, 844lo, 844lp, 844lq, 844lr, 844ls, 844lt, 844lu, 844lv, 844lw, 844lx, 844ly, 844lz, 844ma, 844mb, 844mc, 844md, 844me, 844mf, 844mg, 844mh, 844mi, 844mj, 844mk, 844ml, 844mm, 844mn, 844mo, 844mp, 844mq, 844mr, 844ms, 844mt, 844mu, 844mv, 844mw, 844mx, 844my, 844mz, 844na, 844nb, 844nc, 844nd, 844ne, 844nf, 844ng, 844nh, 844ni, 844nj, 844nk, 844nl, 844nm, 844nn, 844no, 844np, 844nq, 844nr, 844ns, 844nt, 844nu, 844nv, 844nw, 844nx, 844ny, 844nz, 844oa, 844ob, 844oc, 844od, 844oe, 844of, 844og, 844oh, 844oi, 844oj, 844ok, 844ol, 844om, 844on, 844oo, 844op, 844oq, 844or, 844os, 844ot, 844ou, 844ov, 844ow, 844ox, 844oy, 844oz, 844pa, 844pb, 844pc, 844pd, 844pe, 844pf, 844pg, 844ph, 844pi, 844pj, 844pk, 844pl, 844pm, 844pn, 844po, 844pp, 844pq, 844pr, 844ps, 844pt, 844pu, 844pv, 844pw, 844px, 844py, 844pz, 844qa, 844qb, 844qc, 844qd, 844qe, 844qf, 844qg, 844qh, 844qi, 844qj, 844qk, 844ql, 844qm, 844qn, 844qo, 844qp, 844qq, 844qr, 844qs, 844qt, 844qu, 844qv, 844qw, 844qx, 844qy, 844qz, 844ra, 844rb, 844rc, 844rd, 844re, 844rf, 844rg, 844rh, 844ri, 844rj, 844rk, 844rl, 844rm, 844rn, 844ro, 844rp, 844rq, 844rr, 844rs, 844rt, 844ru, 844rv, 844rw, 844rx, 844ry, 844rz, 844sa, 844sb, 844sc, 844sd, 844se, 844sf, 844sg, 844sh, 844si, 844sj, 844sk, 844sl, 844sm, 844sn, 844so, 844sp, 844sq, 844sr, 844ss, 844st, 844su, 844sv, 844sw, 844sx, 844sy, 844sz, 844ta, 844tb, 844tc, 844td, 844te, 844tf, 844tg, 844th, 844ti, 844tj, 844tk, 844tl, 844tm, 844tn, 844to, 844tp, 844tq, 844tr, 844ts, 844tt, 844tu, 844tv, 844tw, 844tx, 844ty, 844tz, 844ua, 844ub, 844uc, 844ud, 844ue, 844uf, 844ug, 844uh, 844ui, 844uj, 844uk, 844ul, 844um, 844un, 844uo, 844up, 844uq, 844ur, 844us, 844ut, 844uu, 844uv, 844uw, 844ux, 844uy, 844uz, 844va, 844vb, 844vc, 844vd, 844ve, 844vf, 844vg, 844vh, 844vi, 844vj, 844vk, 844vl, 844vm, 844vn, 844vo, 844vp, 844vq, 844vr, 844vs, 844vt, 844vu, 844vv, 844vw, 844vx, 844vy, 844vz, 844wa, 844wb, 844wc, 844wd, 844we, 844wf, 844wg, 844wh, 844wi, 844wj, 844wk, 844wl, 844wm, 844wn, 844wo, 844wp, 844wq, 844wr, 844ws, 844wt, 844wu, 844wv, 844ww, 844wx, 844wy, 844wz, 844xa, 844xb, 844xc, 844xd, 844xe, 844xf, 844xg, 844xh, 844xi, 844xj, 844xk, 844xl, 844xm, 844xn, 844xo, 844xp, 844xq, 844xr, 844xs, 844xt, 844xu, 844xv, 844xw, 844xx, 844xy, 844xz, 844ya, 844yb, 844yc, 844yd, 844ye, 844yf, 844yg, 844yh, 844yi, 844yj, 844yk, 844yl, 844ym, 844yn, 844yo, 844yp, 844yq, 844yr, 844ys, 844yt, 844yu, 844yv, 844yw, 844yx, 844yy, 844yz, 844za, 844zb, 844zc, 844zd, 844ze, 844zf, 844zg, 844zh, 844zi, 844zj, 844zk, 844zl, 844zm, 844zn, 844zo, 844zp, 844zq, 844zr, 844zs, 844zt, 844zu, 844zv, 844zw, 844zx, 844zy, 844zz, 844aa, 844ab, 844ac, 844ad, 844ae, 844af, 844ag, 844ah, 844ai, 844aj, 844ak, 844al, 844am, 844an, 844ao, 844ap, 844aq, 844ar, 844as, 844at, 844au, 844av, 844aw, 844ax, 844ay, 844az, 844ba, 844bb, 844bc, 844bd, 844be, 844bf, 844bg, 844bh, 844bi, 844bj, 844bk, 844bl, 844bm, 844bn, 844bo, 844bp, 844bq, 844br, 844bs, 844bt, 844bu, 844bv, 844bw, 844bx, 844by, 844bz, 844ca, 844cb, 844cc, 844cd, 844ce, 844cf, 844cg, 844ch, 844ci, 844cj, 844ck, 844cl, 844cm, 844cn, 844co, 844cp, 844cq, 844cr, 844cs, 844ct, 844cu, 844cv, 844cw, 844cx, 844cy, 844cz, 844da, 844db, 844dc, 844dd, 844de, 844df, 844dg, 844dh, 844di, 844dj, 844dk, 844dl, 844dm, 844dn, 844do, 844dp, 844dq, 844dr, 844ds, 844dt, 844du, 844dv, 844dw, 844dx, 844dy, 844dz, 844ea, 844eb, 844ec, 844ed, 844ee, 844ef, 844eg, 844eh, 844ei, 844ej, 844ek, 844el, 844em, 844en, 844eo, 844ep, 844eq, 844er, 844es, 844et, 844eu, 844ev, 844ew, 844ex, 844ey, 844ez, 844fa, 844fb, 844fc, 844fd, 844fe, 844ff, 844fg, 844fh, 844fi, 844fj, 844fk, 844fl, 844fm, 844fn, 844fo, 844fp, 844fq, 844fr, 844fs, 844ft, 844fu, 844fv, 844fw, 844fx, 844fy, 844fz, 844ga, 844gb, 844gc, 844gd, 844ge, 844gf, 844gg, 844gh, 844gi, 844gj, 844gk, 844gl, 844gm, 844gn, 844go, 844gp, 844gq, 844gr, 844gs, 844gt, 844gu, 844gv, 844gw, 844gx, 844gy, 844gz, 844ha, 844hb, 844hc, 844hd, 844he, 844hf, 844hg, 844hh, 844hi, 844hj, 844hk, 844hl, 844hm, 844hn, 844ho, 844hp, 844hq, 844hr, 844hs, 844ht, 844hu, 844hv, 844hw, 844hx, 844hy, 844hz, 844ia, 844ib, 844ic, 844id, 844ie, 844if, 844ig, 844ih, 844ii, 844ij, 844ik, 844il, 844im, 844in, 844io, 844ip, 844iq, 844ir, 844is, 844it, 844iu, 844iv, 844iw, 844ix, 844iy, 844iz, 844ja, 844jb, 844jc, 844jd, 844je, 844jf, 844jg, 844jh, 844ji, 844jj, 844jk, 844jl, 844jm, 844jn, 844jo, 844jp, 844jq, 844jr, 844js, 844jt, 844ju, 844jv, 844jw, 844jx, 844jy, 844jz, 844ka, 844kb, 844kc, 844kd, 844ke, 844kf, 844kg, 844kh, 844ki, 844kj, 844kl, 844km, 844kn, 844ko, 844kp, 844kq, 844kr, 844ks, 844kt, 844ku, 844kv, 844kw, 844kx, 844ky, 844kz, 844la, 844lb, 844lc, 844ld, 844le, 844lf, 844lg, 844lh, 844li, 844lj, 844lk, 844ll, 844lm, 844ln, 844lo, 844lp, 844lq, 844lr, 844ls, 844lt, 844lu, 844lv, 844lw, 844lx, 844ly, 844lz, 844ma, 844mb, 844mc, 844md, 844me, 844mf, 844mg, 844mh, 844mi, 844mj, 844mk, 844ml, 844mm, 844mn, 844mo, 844mp, 844mq, 844mr, 844ms, 844mt, 844mu, 844mv, 844mw, 844mx, 844my, 844mz, 844na, 844nb, 844nc, 844nd, 844ne, 844nf, 844ng, 844nh, 844ni, 844nj, 844nk, 844nl, 844nm, 844nn, 844no, 844np, 844nq, 844nr, 844ns, 844nt, 844nu, 844nv, 844nw, 844nx, 844ny, 844nz, 844oa, 844ob, 844oc, 844od, 844oe, 844of, 844og, 844oh, 844oi, 844oj, 844ok, 844ol, 844om, 844on, 844oo, 844op, 844oq, 844or, 844os, 844ot, 844ou, 844ov, 844ow, 844ox, 844oy, 844oz, 844pa, 844pb, 844pc, 844pd, 844pe, 844pf, 844pg, 844ph, 844pi, 844pj, 844pk, 844pl, 844pm, 844pn, 844po, 844pp, 844pq, 844pr, 844ps, 844pt, 844pu, 844pv, 844pw, 844px, 844py, 844pz, 844qa, 844qb, 844qc, 844qd, 844qe, 844qf, 844qg, 844qh, 844qi, 844qj, 844qk, 844ql, 844qm, 844qn, 844qo, 844qp, 844qq, 844qr, 844qs, 844qt, 844qu, 844qv, 844qw, 844qx, 844qy, 844qz, 844ra, 844rb, 844rc, 844rd, 844re, 844rf, 844rg, 844rh, 844ri, 844rj, 844rk, 844rl, 844rm, 844rn, 844ro, 844rp, 844rq, 844rr, 844rs, 844rt, 844ru, 844rv, 844rw, 844rx, 844ry, 844rz, 844sa, 844sb, 844sc, 844sd, 844se, 844sf, 844sg, 844sh, 844si, 844sj, 844sk, 844sl, 844sm, 844sn, 844so, 844sp, 844sq, 844sr, 844ss, 844st, 844su, 844sv, 844sw, 844sx, 844sy, 844sz, 844ta, 844tb, 844tc, 844td, 844te, 844tf, 844tg, 844th, 844ti, 844tj, 844tk, 844tl, 844tm, 844tn, 844to, 844tp, 844tq, 844tr, 844ts, 844tt, 844tu, 844tv, 844tw, 844tx, 844ty, 844tz, 844ua, 844ub, 844uc, 844ud, 844ue, 844uf, 844ug, 844uh, 844ui, 844uj, 844uk, 844ul, 844um, 844un, 844uo, 844up, 844uq, 844ur, 844us, 844ut, 844uu, 844uv, 844uw, 844ux, 844uy, 844uz, 844va, 844vb, 844vc, 844vd, 844ve, 844vf, 844vg, 844vh, 844vi, 844vj, 844vk, 844vl, 844vm, 844vn, 844vo, 844vp, 844vq, 844vr, 844vs, 844vt, 844vu, 844vv, 844vw, 844vx, 844vy, 844vz, 844wa, 844wb, 844wc, 844wd, 844we, 844wf, 844wg, 844wh, 844wi, 844wj, 844wk, 844wl, 844wm, 844wn, 844wo, 844wp, 844wq, 844wr, 844ws, 844wt, 844wu, 844wv, 844ww, 844wx, 844wy, 844wz, 844xa, 844xb, 844xc, 844xd, 844xe, 844xf, 844xg, 844xh, 844xi, 844xj, 844xk, 844xl, 844xm, 844xn, 844xo, 844xp, 844xq, 844xr, 844xs, 844xt, 844xu, 844xv, 844xw, 844xx, 844xy, 844xz, 844ya, 844yb, 844yc, 844yd, 844ye, 844yf, 844yg, 844yh, 844yi, 844yj, 844yk, 844yl, 844ym, 844yn, 844yo, 844yp, 844yq, 844yr, 844ys, 844yt, 844yu, 844yv, 844yw, 844yx, 844yy, 844yz, 844za, 844zb, 844zc, 844zd, 844ze, 844zf, 844zg, 844zh, 844zi, 844zj, 844zk, 844zl, 844zm, 844zn, 844zo, 844zp, 844zq, 844zr, 844zs, 844zt, 844zu, 844zv, 844zw, 844zx, 844zy, 844zz, 844aa, 844ab, 844ac, 844ad, 844ae, 844af, 844ag, 844ah, 844ai, 844aj, 844ak, 844al, 844am, 844an, 844ao, 844ap, 844aq, 844ar, 844as, 844at, 844au, 844av, 844aw, 844ax, 844ay, 844az, 844ba, 844bb, 844bc, 844bd, 844be, 844bf, 844bg, 844bh, 844bi, 844bj, 844bk, 844bl, 844bm, 844bn, 844bo, 844bp, 844bq, 844br, 844bs, 844bt, 844bu, 844bv, 844bw, 844bx, 844by, 844bz, 844ca, 844cb, 844cc, 844cd, 844ce, 844cf, 844cg, 844ch, 844ci, 844cj, 844ck, 844cl, 844cm, 844cn, 844co, 844cp, 844cq, 844cr, 844cs, 844ct, 844cu, 844cv, 844cw, 844cx, 844cy, 844cz, 844da, 844db, 844dc, 844dd, 844de, 844df, 844dg, 844dh, 844di, 844dj, 844dk, 844dl, 844dm, 844dn, 844do, 844dp, 844dq, 844dr, 844ds, 844dt, 844du, 844dv, 844dw, 844dx, 844dy, 844dz, 844ea, 844eb, 844ec, 844ed, 844ee, 844ef, 844eg, 844eh, 844ei, 844ej, 844ek, 844el, 844em, 844en, 844eo, 844ep, 844eq, 844er, 844es, 844et, 844eu, 844ev, 844ew, 844ex, 844ey, 844ez, 844fa, 844fb, 844fc, 844fd, 844fe, 844ff, 844fg, 844fh, 844fi, 844fj, 844fk, 844fl, 844fm, 844fn, 844fo, 844fp, 844fq, 844fr, 844fs, 844ft, 844fu, 844fv, 844fw, 844fx, 844fy, 844fz, 844ga, 844gb, 844gc, 844gd, 844ge, 844gf, 844gg, 844gh, 844gi, 844gj, 844gk, 844gl, 844gm, 844gn, 844go, 844gp, 844gq, 844gr, 844gs, 844gt, 844gu, 844gv, 844gw, 844gx, 844gy, 844gz, 844ha, 844hb, 844hc, 844hd, 844he, 844hf, 844hg, 844hh, 844hi, 844hj, 844hk, 844hl, 844hm, 844hn, 844ho, 844hp, 844hq, 844hr, 844hs, 844ht, 844hu, 844hv, 844hw, 844hx, 844hy, 844hz, 844ia, 844ib, 844ic, 844id, 844ie, 844if, 844ig, 844ih, 844ii, 844ij, 844ik, 844il, 844im, 844in, 844io, 844ip, 844iq, 844ir, 844is, 844it, 844iu, 844iv, 844iw, 844ix, 844iy, 844iz, 844ja, 844jb, 844jc, 844jd, 844je, 844jf, 844jg, 844jh, 844ji, 844jj, 844jk, 844jl, 844jm, 844jn, 844jo, 844jp, 844jq, 844jr, 844js, 844jt, 844ju, 844jv, 844jw, 844jx, 844jy, 844jz, 844ka, 844kb, 844kc, 844kd, 844ke, 844kf, 844kg, 844kh, 844ki, 844kj, 844kl, 844km, 844kn, 844ko, 844kp, 844kq, 844kr, 844ks, 844kt, 844ku, 844kv, 844kw, 844kx, 844ky, 844kz, 844la, 844lb, 844lc, 844ld, 844le, 844lf, 844lg, 844lh, 844li, 844lj, 844lk, 844ll, 844lm, 844ln, 844lo, 844lp, 844lq, 844lr, 844ls, 844lt, 844lu, 844lv, 844lw, 844lx, 844ly, 844lz, 844ma, 844mb, 844mc, 844md, 844me, 844mf, 844mg, 844mh, 844mi, 844mj, 844mk, 844ml, 844mm, 844mn, 844mo, 844mp, 844mq, 844mr, 844ms, 844mt, 844mu, 844mv, 844mw, 844mx, 844my, 844mz, 844na, 844nb, 844nc, 844nd, 844ne, 844nf, 844ng, 844nh, 844ni, 844nj, 844nk, 844nl, 844nm, 844nn, 844no, 844np, 844nq, 844nr, 844ns, 844nt, 844nu, 844nv, 844nw, 844nx, 844ny, 844nz, 844oa, 844ob, 844oc, 844od, 844oe, 844of, 844og, 844oh, 844oi, 844oj, 844ok, 844ol, 844om, 844on, 844oo, 844op, 844oq, 844or, 844os, 844ot, 844ou, 844ov, 844ow, 844ox, 844oy, 844oz, 844pa, 844pb, 844pc, 844pd, 844pe, 844pf, 844pg, 844ph, 844pi, 844pj, 844pk, 844pl, 844pm, 844pn, 844po, 844pp, 844pq, 844pr, 844ps, 844pt, 844pu, 844pv, 844pw, 844px, 844py, 844pz, 844qa, 844qb, 844qc, 844qd, 844qe, 844qf, 844qg, 844qh, 844qi, 844qj, 844qk, 84

legelőre 22 K. kiküldési árban az időzett t. sz. kassz alapján Bara Márton és Bara Terézia férj. Kozma Ágostonné jutalékára is: a csikszenttamási 365. sztkjvben A 7 3. számú 9021. hrsz. kertre 07 kor., 24. r. z. 7890 hrsz. szántóra 18 kor., 30. rez. 8430, 865811. hrsz. szántóra 16 kor., 31. rez. 7885. hrsz. szántóra 15 kor. kiküldési árban nemcsak végrehajtást szenvedő, hanem Bara Terézia férj. Kozma Ágostonné és Bara Borbára férj. Biró Jánosné társulajdonosok jutalékára is: a csikszenttamási 3000. sztkjvben A 7 1. rz. 2297. hrsz. szántóra 17 kor. 2. rz. 3112/b. hrsz. szántóra 10 kor., 3. rz. 6333. hrsz. kaszálóra 125 kor., 4. rz. 6669/2. hrsz. kaszálóra (4 kor., 5. rz. 7306. hrsz. szántóra 07 korona, 6. rz. 7985. hrsz. szántóra 17 kor., 8. rz. 1870. hrsz. szántóra 32 korona és 9. rz. 7039. hrsz. szántóra 9 korona kiküldési árban a Bara Terézia férj. Kozma Ágostonné jutalékára is: a csikszenttamási 2997. sztkjvben A 7 4. rz. 723211. hrsz. szántóra 21 kor., 5. rz. 8114. hrsz. szántóra 8 kor., 6. rz. 2626, 2630. hrsz. szántóra 12 kor., 7. rz. 6071. hrsz. kaszálóra 54 kor. a csikszenttamási 3003. sztkjvben A 7 1. rz. 1863. hrsz. szántóra 25 kor. kiküldési árban a Bara Márton és Both Rozália jutalékára is; a csikszenttamási 3043. sztkjvben A 7 1. rz. 3245. hrsz. szántóra 11 korona kiküldési árban a Bara András és Kaba Zsuzsanna jutalékára is: a csikszenttamási 968. sztkjvben A 7 5. rz. 7113, 7114. hrsz. szántóra 12 korona, a csikszenttamási 2948. sztkjvben A 7 1. rz. 2732. hrsz. szántóra 16 kor., 2. rz. 4508/1. hrsz. szántóra 12 kor., a csikszenttamási 1953. sztkjvben A 7 2. rz. 3903/a, 3903/b. hrsz. szántóra és kaszálóra 24 korona kiküldési árban a Bara Márton, Bara András, Bara Mihály kiskorú, Bara Lina, Bara Terézia férj. Kozma Ágostonné, és Bara Borbára férj. Biró Jánosné társulajdonosok jutalékára is: és végül a csikszentdomokosi 1569. sztkjvben A 7 1. rz. 7981. hrsz. kaszálóra 68 kor. kiküldési árban, a nemcsak végrehajtást szenvedő hanem Bara Márton, Bara Lina, Bara Terézia férj. Kozma Ágostonné társulajdonosok jutalékára is, és így az ingatlanok egérszre elrendeltek és hogy fentebb megjelölt ingatlanok 1904. évi december hó 2-ik. és folytatólag december hó 3-ik napjának Csikszentdomokos községházában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési áron alól is eladtni fognak

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 100%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett arfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes értékpapírral a külföldi kezébe letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bányapénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályozási elismervényt átiszolgtatni.

A kir. törvényzék mint tllvi hatóság Csikszeredán, 1904. évi szept. 3 an.
GECŐ BELA s. k.,
kir. tiszéki bíró.



Ne vegyen
Hegredt vagy Harmóni umot.

ing
Keményi Mihály
műhelyvezetés legújabb képes
árjegyzékét nem olvasta, mely
ingyen és bérmentve küldetik
Budapest,
Király-utca 44/I szám

Egy waggon jó száraz
bükk-tűzfát
15½ méterület) szállít gróf
Mikes Arm n bükkvádi uradalma
bérmentve 70 koronáért a csik-
szeredai vasútállomásra utánvéttel
mellet Megrendelések Albertini
Gőza urad. igazg. címére Tusnádfürdőre intézendők.

≡ Részletfizetésre kapható ≡

Bator, Képek, Zongora, Cimbalom, Szőnyegek (Perza és Smyrna),
Faliórák bármilyen nagyságban, Ékszerek, Férfi és női ruhanemű,
Mindennemű divatelemek, Vásznak és Fehérneműek, ugyszintén varró-
és kőfogóépek, Kezekpár, valamint bármilyen gazdasági gépek.

Minden ekkert, egy minőség és kiállítás szempontjából felelőséget vállalunk.

Első budapesti áru- és értékrészletfizetési hitelszerzési vállalat.

≡ Rosenfeld és Laufer ≡

BUDAPEST, VIII kerület, József-körút 9. sz.
Rötk-Szllárd-utca 8. szám.

Mindenki teljesen ingyen kap egy

művészeti kivitelű 50 centiméter s éles, 65
centiméter magas

ÉLETNAGYSÁGU FÉNYKÉPET

ki nálam 20 koronára akár részletekben is
vásárolhat az általam kiadott szelvényekkel
igazolva (csupán rendkívüli jelésem kiállított
passzportot papírkerelet és postaköltség ide-
s állásáért 3 korona fizetendő). Egyben
b. tudomására kívánom hozni az igen t. vevő
közönségnek, hogy üzletembe megérkeztek a

ÖSZI ÉS Téli

idény újdonságait és e hatatlan kedvezmény-
mellett is mind eaddig, ugy most is a legolcsó-
sban szerbe helyk be. Magamat a nagy érdemi
közönség becses jóindulatába ajánlván, vagyok
készs olgákkal!

S z é k e l y h i d y S á n d o r,

női- és férfidivat-üzlete Csikszeredában.

Üzletem a Hutter-szállóval szembe
Elvém: Kevés haszon, nagy forgalom.

Szolid árak!

Temetkezési intézet!

Műlirrot ajánlja megbízóinak valamint a helyi és vidéki
nagy közönség szives figyelmébe és párfogásába az utjonnan
kijavított és stilszerüleg üvegesre átalakított

gyáskocsiját és koporsó beeresztő

készletét. Ugyszintén bármilyen temetéshez szükséges
fikoporsó, szemfödél, sírkoszorú, gyertya, szallagok, virágok
stb. cikkeit a legjutányosabb árkaért.

Figyelemre méltó!

Akik alkalom adtán fenti szükségleteiket alólróttal szerzik
be azoknak a fentemléltt gyáskocsit és súlyosztó gépet
nagyon csekély díj mellett borszájja rendelkezésükre.

A nagyérdemi közönségnek megkeresésére mindig szol-
gálatára készen vagyok

Csikszipviz, 1904. szeptember hóban

kiváló listellel

Szabó Ferenc, kocsigyártó.

Kevés haszon, nagy forgalom!

Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás!

Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás!

MINDENNEMŰ

VASESZTERGÁLYOZÁST,
GŐZGÉPEK LOKOMOBILOK, CSÉP-
LŐKÉSZLETEK, IPARI GAZDA-
SÁGI REMINGTON IRO, MÁSOLO-
VARRÓGÉPEK, KERÉKPÁROK,
KÖZLŐMŰVEK, KÜTSZIVATYÚK,
VIZVEZETÉK, VÍZI ÉS GŐZMAL-
MOK BERENDEZÉSEET ÉS JAVI-
TÁSÁT JUTÁNYOS ÁRBAN
KÉSZITÜ

KÖVÉR +++++
+++++ GYÖRGY,
GÉP-BUTOR ÉS ÉPÜLET
MÉLAKATOS
CSIKSZEREDAN (FŐ IÉR.)



Köhögés és hurut ellen nincs jobb
RETHY-féle

pemetefü-cukorkánál!

Vásárlásnál azonban vigyázzunk
határozottan RETHY-félet kérjünk,
mivel sok hamisítatlan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.
Csak RETHY-félet fogadjunk el!

GAZDÁKFIGYELMÉBE!



Manhattan nélkül Manhattan porral.

Aki sertéseit gyorsabban akarja felhízlatni
aki teleneitől és keveskétől több és jobb
minőségű tejet akar, aki erős igazvónó bar-
mokat és húzós lovakat akar, egy-zóval aki
jöv. delmezőbb állattenyésztést akar, az hasz-
náljon

MANHATTAN

tápport. Használatának költsége igen csekély
és dő-sen megterül. 100 klg. 50 kor., 50 klg.
26 kor. Egy 5 kí-és próbaküldemény 5 koro-
n-ért küldünk postán bérmentve utánvételt,
hogy legkisebb garáda le meggyőződh-ssen a
Manhattan por bámu-atos hatásáról.

KÖZPONTI FŐRAKTÁR:

MANHATTAN Electrophol vállalat
Budapest, VIII., Agg-telek-utca 15/a.

Kiváló szerencse Töröknél

Befülbiztosítással

Köszvény főirudánk szerencse. Róv d főb alatt 17 millió korona
reményből többet fizettünk nagyrabesült vevőnknek, köztük

a legnagyobb nyereményeket.

Ajándjuk ennélogva, hogy a világ legesélydusabb osztály
sorsjátékában vegyen részt. — Amost következő nagy, kir. szabó
dalmazott 15. osztálytársjátékában újból

110000 sorsjegyre 55000 pénznyeremény

jut és összesen egy hatalmas összeget.

14 millió 459.000 koronát

sorsolnak ki rövid 6 hónap alatt.

A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

1.000.000 korona.

Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400.000,

1 200.000, 2 á 100.000, 1 á 90.000, 2 á

1 70.000, 2 á 60.000, 1 á 50.000,

1 á 40.000, 3 á 30.000, 3 á 25.000, 8 á 20.000,

15 á 15.000, 36 á 10.000 korona és még sok egyéb;

össen 55.000 nyeremény és jutalom 14.459.000

korona összegben.

Az 1. osztályú sorsjegyek tervszerü

1/2 ered. sorsjegy frt — 75 v. k. 1.50; 1/4 ered. sorsjegy frt 1.50 v. k. 3 —

1/2 " " 3.— " 6.—; 1/4 " " 6.— " 12.—

A sorsjegyeket utánvétellel vagy előzetes beküldése
elneben küldjük mintán

Hivatalos tervezetdíjtalanul. Megrendelések eredeti sorsjegyekre

1. évi november 24-ig

kérünk bizalom mal hozzáink beküldeni a húzás már nov hó 24.25-én lesz.

TÖRÖK A. ÉS TÁRSA

BANKHÁZA BUDAPEST

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főirudánk osztálysorsjáték-üzletei:

Központ: Teréz-körút 46/a, I. főú: Váci-körút 4/a.

II. főú: Múzeum-körút 11/a, III. főú: Erzsébet-körút 54/a.

Bendel-leve: evagandó. TÖRÖK A. ÉS TÁRSA bankháza Budapest.

Kérek részemre

1. oszt. m. kir. szabó osztálysorsjáték ere-

deti sorsjegyet hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az korona összegben utánv. telni kérom postaulárványtal küldöm melékotem i ankjegyek en helyzetben

A nem lotszó türendő.

Pontos cím:



5 koronáért

küldök 1 1/2 kilo (körülbelül 50 darab) keszlibe megcsirült finom enyhé

pipereszappant

rozsa, lilimontej, orgona, ibolya, rezeda, jázmin és gyöngyvirágból szépen összeválogatva. A pénz előzetes megküldése esetén vagy manuálból küldi

AUFFENBERG JOZSEF BUDAPEST, VII., Huszár-utca 6. szám.

Jorgó János

raktár: BFUS. III/4., Reményi Nr. 75/B.

Levelezőlap elegendő, hogy gondolatot illusztrált árjegyzéket ingyen és bérmentve megkaphasson, oleát bevasarlna céljából. Az üzleti eljárás szigorúan tisztességes, tiszteletteljes körben.

ÓRAJAVITÁSI MŰHELY.

Mindeneműl zsebrába új rugó helyezése 40 kr. Minden vasatott vagy javított óráért kezességet vállalok.

KIVONAT A NAGY ÁRJEJYZÉKBŐL:

- 7787 sz. lezselő, legújabb strapacsa, nikel-féle, 36 óráj. 11 50
 - 8201 sz. vabált páncél - léte 15 gr 11 50
 - 7828 sz. ezüst remont-ir. díjtólélt 11 50
 - 7859 sz. ingacsa ütővel, 2 szelvel 11 50
 - 140 em. magas 11 50
 - 7929 sz. új díszítő 11 50
- Szerezkedjék nevére és házszámára Többsz. pontosan figyelni.

Szolid és szabott árak!

Figyelemre méltó!

Alulírott ajánlja becses megrendelőimnek, valamint a nagyérdemű közönségnek szíves figyelmébe az újonnan megérkezett és a legkényesebb igényeket minden tekintetben kielégítő

ŐSZI és TÉLI

finom gyapju és kamgarn szöveteit.

Egyuttal mielőtt b. megrendelőimnek eddigi szíves pártfogásukért hálás köszönetet mondanék, kérem a b. megrendelőim, valamint a n. é. közönség további szíves pártfogását, azon ígéretem mellett, hogy úgy mint eddig ezután is szem előtt fogom tartani a legszolidabb árak mellett való előkény kiszolgálást.

Vagyok szolgálatukra kész kiváló tisztelettel

Dóczy János,

férfi-szabó Csikszereda (saját házi).

Pontos ki-szolgálás!

Partoljunk a hazai ipart!

Hazai szövetek raktára!

4⁰-OS

PÉNZ

törlesztéses kölcsönökkel nyújtunk budapesti és külföldi elsőrangú pénzügyintézetektől a föld-birtok és ingatlan 3/4 értékeig l. és II. helyre 15-65 évig terjedő időtartamra

Személyhitelt papoknak, katonatiszteknek, állami- és magán-hivatlanoknak, kereskedőknek és iparosoknak kezes és kezes nélkül 1-15 évig terjedő időre gyorsan és diszertelen. Bank- és magánadóságek convertálása.

Meller Lajos és Társai

bankbizomány.

Budapest, VI. Dávid-utca 15.

(Törvényszékieg bejegyzett cég).

(Változ. helysz.)

A cz. mre ügyel: nek!

Kerékpár

alkatrészeket

széles választékban lehet nálunk beszerezni mind körbe.

Kerékpárokat a világ legjobb gyárából gyártó árakon alul hav

10-12 koronás részlelítésre

Varrógépek bel- és külföldi elsőrendű gyárakból havi 6-8 koronás részlelítésre

Tessék árjegyzéket kérni.

Gyűjtek magas jutalék mellett felvételnek

MIKLÓS és TÁRSA

varriógép kerékpár és alkatrész nagykereskedők

BUDAPEST, VII., József-körút. 59. sz.

Egy

háztartási mérleg

ingyen!



Mesősen olcsó árak mellett küldöm szét tullel-mozott raktár, műbél világosított kiválógnaként általánosán kedvelt

mexikói ezüst-áruimat

és pedig:

- 4 db. mexikói ezüst-estélyi készlet 4 db. mexikói ezüst-estélyi készlet
- 1 db. mexikói ezüst-estélyi készlet 12 db. mexikói ezüst-estélyi készlet
- 1 db. mexikói ezüst-estélyi készlet 6 db. mexikói ezüst-estélyi készlet
- 1 db. mexikói ezüst-estélyi készlet 6 db. mexikói ezüst-estélyi készlet
- 1 db. mexikói ezüst-estélyi készlet 2 db. mexikói ezüst-estélyi készlet
- 1 db. mexikói ezüst-estélyi készlet 2 db. mexikói ezüst-estélyi készlet

46 darab

6 frt 50 kr

Minden megrendelőnek a szokásos jutalék képen egy szeg mellélt pontosságnak 12 db. felkötött háztartási mérleg kap teljesen díjtalanul ezüst-estélyi készletet és 1 db. mexikói ezüst-estélyi készletet. Kiváló minőségű 25 évi számlakönyv a pénz előzetes megküldésével tartozik az orosz raktárhoz

Auffenberg József,

BUDAPEST, VII., Huszár-utca 6. szám.

(Árjegyzék ingyen)